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MeipapgaTikKOG NPoadIOPICHOGC TOU BEPHIKOU OCUVTEAECTH AVTIOTAONG TOU XAAKOU
ZKONOG KAl KEVTPIKN 10£€d TNG AOKNONG

2KonoG TNG Aoknong €ival o NeEIPAPaTikog npoodlopioPOC Tou BepMPIKOU OUVTEAEOTN
avTioTaong Tou XaAkoU kal TnG €101k BepuoTnTag Tou vepou. H diadikacia ornpileTal
oTo @aivopevo Joule, oTtov opIoPO TNG avTioTaong kair ortnv apxn diaTApnong Tng
EVEPYEIAG.

OswpnTIKO UNOBAOPO - ZXESIACHOG TNG NEIPAHATIKAG d1adikaoiag

BAOIKEG EVVOIEG KAl OXECEIG

HAEKTPIKO KUKAwMa - HAekTpikn Taon - HAekTpikO pevpa - Avtiotaon aywyou -
HAekTpIkn 10XUG - daivouevo Joule - Apxn diatnpnong Tng evepyeiag - E&iowon Tng
BEPUIOONETPIAC - OEPUIKEC ANWAEIEC

A) H avriotaon peTaAAlkoU aywyoU €EapTtdtal and To UAIKO, TA YEWMETPIKA
XapakTNPIoTIKG ToUu aywyou kal Tn Bepuokpaacia. Av p cupBoAilel Tnv €10IKA avTioTaon
TOU UAIKOU, / TO JAKOG TOU aywyou kal S 1o euBadod tTng diaTtoung Tou, 1I0XUEL:
/
R=p. —
Ps
Mwc¢ peraBaAAerar n avrioraon R oTav yetaBdAAouue 1n Bepuokpacia Tou aywyou;
H €101k avTioTaon Tou UAIKOU YETABAAAETAI UE TN BepUokpaacia ocUPPWVa PE TN OXEON:
p=p,(1+ab)

onou pp n €dikn avriotaon otoug 0%, 6 n Beppokpacia oe C kal a o BOepHIKOG

OUVTEAECOTNC avTioTaong Tou UAIkoU. To nnAiko é MeETaBAAAeTal e€AdxioTa oOTav

hMeTaBaAloupe Tn Bepuokpacia. Enopévwg, o€ nMoAU KAAr npooeyyion, MNOPOUME va
Bewpnooupe OTI N avTioTaon evog aywyou PETABAAAETAI e TN BepPoKpacia cUNPWVA PE
Tn oxéon:

R =R, (1+a6) (1)

B) TuAua nAekTpIkoU KUKAWMPATOG, nou TpogodoTeiTal and Ttaon V kal diappEesTal ano
NAEKTPIKO peUpa evraong I, yia Xpovo t, KaTtavaAwVvel NAEKTPIKN EVEPYEIQ
W,=V-I-t
nA

>TNV nepinTwon METAAAIKOU aywyoU, auTth n NAEKTPIKN EVEPYEIA METATPENETAl OE
BeppoTnTa Nou anodideTal oTo NePIBAAAOV.
Av BuBicoupe Tov aywyo og vepO palac m, n BepuoTnTa Q Nou PETAPEPETAl OTO VEPO
au€avel Tn Oepuokpacia Tou vepoU kaTta A6, cUpPwva Pe Tn oxeon (e€iowon Tng
BeppiIdopEeTpiac):
Q=c-m-A6

onou c¢ n €101k BgpudTNTA TOU VEPOU.
Av unoBeocoupe OTI OAOKANPN N NAEKTPIKN evepyela W, 1oo0Tal ge Tn BgpUoOTNTA Nou
Bepuaivel To vepd, NPOKUNTEI N OXEON:

ccm-A6=V-I-t

Movdadeg: o xpOvog WeTpeiTal oe deuTepoOAenTa (s), n Taon oe Volt (V), To pelua o€
Ampere (A), n evépyeia os Joule, n pala o ypappapia (g), n Bepupokpacia oe °C kai n
e1d1kn BeppodTNTa O Joule/(g.°C)



Neipaparikn diadikacia

ZXeS1a0H0G TNG NEIPpANATIKAG d1adikaoiag

Ma va eA&yEoupe NelpapaTika Tn oxeon 1 kal va npoodiopicouNE TIC TIMEC TWV Ry Kal a,
BuBiCoupe €va oUpua XaAkoU o€ vepd. MetaBaAloupe Tn Beppokpacia 6 Tou vepou
OlOXETEUOVTAG NAEKTPIKO peUpa oTo oUppa. MNa d1aPopETIKEG TIMEG TNG Bepuokpaaciag 6,
METPAME TNV Taon V oTa akpa Tou cUpHaTog Kai Tnv evraon I Tou peuPaTog nou dlappeEel

TO ouppa. Ano Tn oxeon R = T unoAoyifoupe TNV avTioTaon TOU CUPHATOG YIa KABE TIJn

TNG Bepuokpaaciag 6. MNa va NeTUXoUHE KABE popda opolopoppn BepUokpacia Tou veEPOU
Kal Tou avTiotatn (ocUpPaTog) avoiyouue To dIaKONTN TOU KUKAWMATOC KAl avadeUoUHE
eAA@PA TO VEPO YIA HEPIKA DEUTEPOAENTA.

Ano Tnv neipapaTikn eubeia R = f(e) unoAoyifoupe Ta Ry Kal a.

MeipapgaTikOG NPoadIoPICHOG TOU BEPHIKOU CUVTEAECTN avTioTaong
MNa Tn ouvBeon TnG neipapaTikng diata&gng Oa
| BOATOpETPO

XPNOIMOMOINCETE TA NAPAKATW Opyava Kai OeppopETpO

UAIKG: F

e XUppa xaAkoU, diapérpou 0,3mm  Kai P
MNKOUGC nepinou 12m, ME kKATAAANAoug

OKPOOEKTEG.
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XPOVOUETPO.
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Tpo@odoTIKO ouvEXOUC TAONG.

KaAwdia.

MovwTikO noTnpdaki. Zxnpa 1

MoodTnTa vepou.

Tpo@odoTIKO
@l
AlakonTng

AUNEPOUETPO
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MpayparonoinoTe Tn diaragn Tou oxnuarog 1.

O1 UETPNOEIC OAWV TWV HEVEOWV [Tdon (V gupua (I), Ospuokpacia (0), kKAn

Vvda Yivouv € akpiBEId TRIOV ONHAVTIK®OV YNEiwv

MpooB&oTe oTOo nNoTnpdkl vepd palac m=100g. [PpovTioTe va KAAUQTEI NAAPWG N
OUPHATIVN «hnAaAa» XaAkoU ano To vepo]

KaAgoTe Tov eniBAenovTa kadnyntn va eAeyEel To KUKAWHA Kal va B€oel o€ AsiToupyia To
TpopodoTIKO. MpPIv KAEICETE TO J1AKONTN TOU KUKA®WHATOG, pUBHIOTE TRV TAON TOU
TPpOo@oJoTikoU oTa 9Volt, Tnv onoia dev peTaBAAAOUME KATA TNV NEIPAMATIKA
diadikacia.

KAgioTe To 31aKONTN TOU KUKAWMATOC KAl NapaTtnpnoTe TNV avodo TngG Beppokpaaciac Tou
vepoU. MOAIG n Beppokpacia Tou vepou auinBei kata 2 éwg 3°C, avoitte To diakonTn
Kal avadevovtag eAa@pda 1o noTnpl (npogoxn: dev xTunaTte kage!), nepipevere 10-15s,
MEXPI va aTtabeponoinbei n Bepuokpaacia Tou vepou.

OewpnoTe TN Beppokpacia auTn WS ApxIKN KAl ONUEIWOTE TN OTOV Nivaka HETPROEWV
(avTioToixei oTnv npwTN METPNOoN). KAesiote 1O d1akONTN Kal TAuTdOxpova OEoTe O



AEIToUpyia To XpovopeTpo. Méoa oe 2-3 OeuUTEPOAENTA ANO TO KAEICIMO Tou O1aKONTN
ONMUEIWOTE TIC EVOEIEEIC TOU BOATOUETPOU KAl TOU AUMNEPOPETPOU KAl KATAYPAWTE TIC OTNV
nPWTN YPANKNA TOU Mivaka UETPrOEWV.

MeTa and 2min, avoi&te To diakonTn. AvadevuovTag eAagpa To notnpl, nepigévere 10-
15s, yexpl va ortabeponoinBbei n Beppokpacia o€ pia TiWR, TNV onoia 8a ypaweTe oTn
O0eUTEPN YPAMMN TOU nivaka HETPACEWYV. MNJEVIOTE TO XPOVOUETPO.

EnavaAdBate Tnyv idia diadikacia PEXPI va CUPNANPWOOUV OAEC O YPANHEG TOU Mivakd.

MNpocoxn

ZTnV NEYNTN Kal TeAeuTaia HETPNON, APoU CNMUEIWOETE TN BEpPOKPATia Tou VeEPOU,
KAgioTe To dIaKONTN Kal oTa €nOpeva 2-3 OEUTEPOAENTA ONUEIWOTE TIC TIMEC TNG TAONG
Kal TNG €vTaonG TOU NAEKTPIKOU PeUPATOC. MOAIG NAPETE TN WETPNON, AVOIETE AMECWG
To O1akONTN. AnAadn oTnv TeAeuTaia PETPNON PPOVTICOUME WOTE 0 XPOVOC AElIToupyiag
TOU KUKAWMATOG €ival oxedov undevikog (deiTe Tnv TeEAeuTaia ypauun Tou nivaka
METPHOEWV).



Eneepyacia TOV NEIPAHATIKOV SESOHEVMV
. YnoAoyioTe Tnv TIUR TNG avriotaong yia kabe Tiun Taong (V)-evraong (I) kai
OUMNANPWOTE TNV aVvTioToIXN OTAAN TOU Nivaka PETPHOEWV.

. TonoBetTnoTe Ta nelpapaTika onueia (6,R) OTo MIAIMETPE XaAPTi, €MIAEyovTag Tnv
KaTaAAnAn kAipaka.
Xapd&re TNV neipapaTikn ubeia R = £ (6).

. Ano Tn ypagikn napdortacn unoAoyioTe TNV TIWNA TNG avTiotaong R, otoug 0°C kal
OTN OUVEXEIQ ToV BepIKO OUVTEAEDTN avTioTaong a Tou XaAkouU. [KataypdyTe Toug
unoAoylopoug oag]

AvTioTaon otoug 0°C: R,=
OEPHIKOG OUVTEAEOTNG AVTIOTAONG a TOU XaAkoU a=

. YnoAoyioTe Tnv avtioTraon Tou cUppaTog otoug 100 C.

AvTioTaon otoug 100°C: R p0=

. YnoAoyioTe TNV nAekTpIkn evepyela AW =V -1-At nou KATAVAAWVElI O AVTIOTATNG
KGBe dUo AenTd AsIToupyiag Tou KUKAWMATOC KAl YPAWTE TN OTNV AVTIOTOIXN OTAAN
TOU Nivaka PETPAOEWV.

YnoAoyioTe Tn ouvoAikn NAeKTPIKN evepyeia Wy, nou kaTavaAwoe To XAAKIVO GUpua.

Wpr= Joule

. OewpwvTag OTI OAN N NAEKTPIKI EVEPYEIQ OTOV AVTIOTATN, HETATPANNKE O BepUOTNTA
nou TNV anoppo@naos To VEPO, unoAoyioTe TNV 101K BepudTNTA € TOU VEPOU.

c=___________1/d°C

. ZUpewva pe TN BiBAloypagia, n €181k BgpudTNTA TOU veEPOU eival Cpp=4,181/g°C.
YnoAoyioTe Tnv €ni T0IG €kaTd (% )anokAion o TNG NEIPANATIKAG TIMNAG € WG NPOG TNV
TIUR TNG BiIBAIoypagiag.




MINAKAZ METPHZEQN

HAekTpIKNA

uc:ég?nu::q Mapkeia | VVolt | TA | ,SVEOYSS | e R
Joule
1in At=2min
2n At=2min
3n At=2min
4n At=2min
5n ~0min




Kataotaon A§LoAoynong ®uotkng

AiBouoa
‘Ovopa opadag
1 2 3 4 5 6
Méyiotog Baduadg autia
v 2 5x0,4
ZupnAnpwon 2 | sx0,4
Ttivaka 10 I
(otrAeg 0 3 | 5x0,6
V,1,6,R)
R 3 5x0,6
10 | Metadopa 4
Afovec BaB®upovounon 4
Avdypappa | 30 Movadeg 2
Snueia | 10 | 5%2
EuBeia 10 | Xdpaén, npoéktaon
R 5
YrnoAoylopoi °
ané 15 KMon 5
Sudypappa @ |1 Nion/Ro 5
Ri00 10 Yrioloyiopdg 10
. 10 5x2
HAektpikn 15 othiin W
Evépyela GUVOALKN 5
YrioAoywopog 10
C vepou 15
anokAon<10% 5, >25% 0
AmnokAlo
n 5 YroAoyLopdg 5
6%
Z0volo yparmtoU
Movoypadn Baduoloyntwv
Z0volo gpyaotnpiov
Zuvolo
Napatnpnoelg

e  OLBeppokpacieg MPEMEL va £XOUV TIEPITOU TIG iSLeg AB ava pétpnon. Av n pia amnd tnv aAAn €xouv diadopd peyaditepn ano
10-15%, dpaivetal ot £xeL yivel AaOog xpovopEtpnon.
e  Ie Ad6n otoug aplBuntikoug urtodoylopolg iy ota onpaviikd Yndia adatpoivral péxpt 20%.



Kataotaon afloAdynong uoikng
(Apvntikn BaBpoAdynon oto epyaocthplo)

AiBouvca

‘Ovopo opddag
3 4
, ApvnTiKOg
Attia BaBLOC

KAion jvae 0|
eNLBAENOVTQ oxL -5
owoTtn 0
Z0Oyion vepoU BorBela -1
AdBog -3
owotd 0
KOKAwpa BonBewa -3
AdBog -5

Tpopodotwks | V&t | 0]
6,V, | (ce owotd | vau 0

ovo S I i
Xpovo) oL fwc -3
owoTtn 0

Avadeuon R 1
AaBog ¢wc -3
aplotn 0
Juvepyaoia HETPLOL -2
KOKn -5
HEYAAN 0
Taxu?nta HETPLL 2

HETPACEWYV  foeeeomcmoociomaaaan -
pLKpn -5
Kataotpodr opyavou -20
Néo moodtnta vepou -2
Kakr &teuBétnon maykou ¢wc -5

Zuvolo

Movoypodn enTtnpnTwy-

BaBuoloyntwy




